

# 这波“外国流量” 青岛稳稳接住

青岛成为韩国、日本等东亚境外游客周末短途游的第一目的地

早报6月9日讯 “我在网络上了解到免签政策,感觉这样来中国旅游很方便。这是我第一次来到青岛,希望以后再去北京、上海看看。”在青岛市市南区新开的GT PLAZA商场里,正在网红餐厅门口打卡拍照的韩国游客申庆俊告诉记者。

去年12月17日,我国过境免签政策升级,对于已纳入过境免签政策的54个国家的来华过境外籍人员,过境免签停留时间延长至240小时,这让“中国游”的热度延续到了今年。青岛作为北方典型的旅游城市,成为韩国、日本等东亚境外游客周末短途游的第一目的地。

## 外国游客最爱“青岛味道”

银鱼巷是青岛市中山路历史文化街区里一条颇具网红气质的小路,聚集着一批精致创意小店,吸引了很多年轻外国游客。在一家名为哈霓风车冰淇淋蛋糕店里,来自日本的安慧子和朋友选择了“青岛老豆腐”和“崂山白花蛇草水”口味的冰淇淋,安慧子坦言:“来了就想尝尝青岛特色,我从未品尝过这样的味道,很奇妙。”

“This one is more popular!”在隔壁的Fufuland生乳舒芙蕾店里,店员正用英语向游客介绍新款产品。店长张帅说,面对今年外国游客增多的情况,他们对店员进行了简单的英语培训,根据顾客反馈较



中山路上,外国游客感受“青岛味道”。青报全媒体/观海新闻记者 王雷 摄

好的口味和品类进行针对性推荐。

## 多措并举提升游客满意度

火热的“青岛游”,依赖于配套服务设施的持续优化。去年5月,中山路“上街里”街区被打造成为首个外籍来青人员支付服务特色街区。目前,街区内的

200余家商户支持受理境外银行卡、扫码、现金、数字人民币等多种支付渠道。商户门口统一贴上了VISA、万事达、支付宝、现金、数字人民币等支付受理标识。对于规模以下商户和流动集市小微商户,发放聚合码牌、配备零钱箱。街区附近500米内工商银行、农业银行等营业网点均开通了货币兑换、账户开立的

绿色通道,网点内ATM机均支持外卡取现。外籍游客支付更加顺畅便利。

位于香港中路的丽晶大酒店是山东省第一家涉外五星级酒店,酒店传媒部相关负责人丁鹃告诉记者,酒店配备精通日语和韩语的宾客关系主任,准备了日韩语版本的酒店详细介绍资料。此外,酒店常态化提供青岛啤酒、崂山苏打水、辛拉面等特色饮品和小食,帮助境外游客更好适应青岛的环境。

在海天大酒店,日韩游客入住率较去年同期增长了两倍以上。为了提升吸引力,酒店与茑屋书店和云上海天观光厅等周边商家开展联合促销合作,住客可享受折扣优惠。“酒店入驻Trip.com、Booking等国际旅游平台,推出了‘周末连住’等促销活动,旨在提升品牌知名度,并使境外游客的预订变得更加便捷。”海天大酒店市场营销总监王方健表示,“这些举措有效促进了酒店的国际化发展和客源增长。”

随着越来越多的外国游客来到青岛,感受真实、充满活力的中国生活,进而为文旅消费市场繁荣带来新动能。“面对青岛入境游市场的持续升温,我们将不断提升旅游服务质量,推出更具特色的旅游产品,更好地满足境外游客的多样化需求。”市南区文化和旅游局市场推广科负责人李小姣说。

(青岛早报/观海新闻记者 姜丹宁 通讯员 陈乐)

# 栈桥畔再响“世界之声”

“红领巾讲解员”把青岛文明讲给世界听



市南区“红领巾讲解员”向外国游客展示科技作品。

通过会“说话”的天气盒子、会“旋转”的英语课堂等,带领游客在海风轻拂中探索青岛海洋性气候的奥秘。“我们的节日”板块则成为中华优秀传统文化的展示窗口,讲解员围绕传统节日,用英语娓娓道来节日的起源与习俗。在“我们的美食”板块,“雷小锋”志愿团志愿者化身

“青岛美食代言人”,为游客介绍青岛特色美食,来自青岛大学的志愿者引导游客参与“美食盲盒挑战”,用英语描述美食特征,让游客在味觉与语言的碰撞中感受青岛烟火气。这种“小手拉大手”的互动模式,让不同学段的学生在合作中实现思政教育的接力传承。在“我们的

课程”板块中,传统音乐、经典戏剧与前沿科技以英语为媒介,展开跨时空对话,“小演员”们用英语演绎《神笔马良》,“红领巾科创小达人”用英语介绍科技背后的原理,让游客在沉浸式体验中感受中国智慧的古今交融,也纷纷为青岛小学生们的文明素质、学术素养点赞。现场多位游客表示:“细节见真章,青岛的城市文明建设非常好,不仅环境整洁优美,而且市民热情友善,学生们在栈桥景区的活动太令人惊喜了,值得学习。”

依托市南区新时代大中小思政课一体化共同体思政工作室的打造,市南区实验小学教育集团充分发挥思政工作室牵头校的核心作用,邀请青岛大学和青岛第五十九中学的同学们共同参与了本次活动。整个活动现场,通过一个个生动有趣的板块,将文化、历史、科技等元素融入其中,让学生们在实践中学习,在体验中成长,真正让大中小思政一体化建设“活”起来。本次活动以栈桥为窗口,既展现了青岛开放包容的城市气质,又通过教育的力量架起了文明互鉴的桥梁。

(青岛早报/观海新闻记者 杨健 摄影报道)

# 世界沙排高手 周四来青比拼

兰、爱沙尼亚、德国等15个国家的约50支队伍参赛。中国、巴西、澳大利亚、德国等传统沙排强国将派出顶尖选手参赛,他们经验丰富、技巧卓越,是赛场上的夺冠热门;爱沙尼亚等国的选手也不容小觑,这些新锐力量在近年的赛事中表现亮眼,成为这次比赛的“潜力股”。

除了紧张激烈的比赛,赛事的配套

活动同样精彩纷呈。此站赛事特邀西班牙沙滩宝贝倾情助力,这些曾在奥运沙滩舞台上表演的“沙滩精灵”,将在青岛再次掀起一阵热辣风情。沙排嘉年华活动也将同步开启,文艺演出、互动游戏、夜场灯光秀等,为观众打造沉浸式观赛体验,无论你是沙排爱好者,还是普通游客,都能在这里找到乐趣。组委会还特

别设置了沙排体验区,摸高挑战、垫球体验等趣味活动,让观众可以亲身感受沙排运动的魅力。

本次赛事期间,青岛市体育局将联合青岛市文化和旅游局开展“跟着赛事去旅行”活动。为参赛选手和游客精心准备《时尚青岛手绘地图》《时尚青岛旅游线路推荐》和《崂山旅游推介手册》等多语言版旅游推介材料,方便大家探索青岛的美景、美食和文化。

(青岛早报/观海新闻记者 杨博文)